#" Identifiants de la séance :
Niveau : 3éme année (Niveau 3) | Période : Z | Semaine : 3 | Séance : 1 | Théme : Mon école
Question directrice : Qu'est-ce que tu aimes faire a I'école ?

1. Objectifs de Communication 2 o
[@ ) f’"&u‘"l 2. Contenu Lexical (Vocabulaire) |
Décrire des actions et des comportements . =g

5 a l'ecole. \ » A Actions/Verbes :
L Expr:mer ses gouts et ses préférences (ce W Jeter, travailler, se disputer, écouter, sauter,
¢ guon aime faire). \ crier. §f ¥ X %
1 Identifier les lieux et les personnages (OU Lever le doigt, aimer. @
- L 2 . 4oy \
22 sont les éléves ? Que fait Sami ?). i % &) pomaines d'activités :

[ 3. Déroulement de la séance (Plan) Carte Mentale': * Lo8 jux ecrie. 14 Jocture. fa peinture.
Etape 1: Présentation du vocabulaire .= Séance d'Activités
« Observation de I'image (scéne de classe/école). Orales (Niveau 3) &% 4. Supports Pédagngiques]

= Visionnage de la vidéo de modélisation (Majd
decrit la scéne).

Etape 2 : Exploitation du vocabulaire "&

© Questions de compréhension sur
les actions spécifiques.

= Répétition et appropriation des nouveaux
verbes d'action.

Etape 3 : Production Orale &

© Désignation d'eleves pour décrire la scéne
devant la classe (comme Majd).

Etape 4 ; Activités sur livret |
o Exercices a la page 44 du livret.
- Travail oral en binéme (avec un camarade).

G Numériques : Diaporama interactif,
vidéo de description (modéle de Majd).

) Physiques : Livret de I'éléve (p. 44),
tableau, illustrations murales.

1+ 5. Méthodologie et Interaction |

[} Roles de I'enseignant : Expliquer les consignes, désigner
les éléves, animer les questions en rafale.

: % Participation des éléves : Ecoute active, passage au tableau,
travail collaboratif avec le voisin.

Outils visuels : Utilisation de pictogrammes pour guider
« les éleves (Ecouter, Regarder, Parler).



[@ 1. Objectifs d'apprentissage

ce qu'on aime faire.
L

« |dentifiants de la séance :

Oral (Acte de parole) : Savoir poser la question

« Comment ¢a va ? » et continuer a exprimer

Ecrit (Point de langue) : Conjuguer et utiliser
l'indicatif.
L13]

Niveau : 3éme année (Niveau 3) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 2 | Théme : Mon école

Question directrice : Qu'est-ce gue tu aimes faire a 'école ?

correctement le verbe « aimer » au présent de

Lecture (Sons complexes) : Reconnaitre et
lire les graphémes avec "I"; bl -¢l - fi- gl - pl.

Sons étudiés ;
. bl : comme dans bleu.

[- )} 3. Contenu de la Lecture (Graphémes)

. Carte Mentale :
Séance 2
(Frangais - Niveau 3)

E ¢l : comme dans classe,

f fl : comme dans flite.

% gl : comme dans glace.
il
Buﬂ'.t

pl : comme dans pluie.

s

Interactivité : Lecture collective &

[ﬁ- 5. Méthodologie Pédagugiquej

f
#
;'éf
Ay

_p (9 2. Structure de la séance (Plan)
S !',_ Exrn ot = S -
|

\> 4 a Etape 1: Acte de parole (Oral)

|

- Reutiliser le vocabulaire des activites scolaires (aimer
lire, aimer travailler).
‘*‘é-ﬂ Etape 2 : Point de langue (Grammaire)

l

- Saluer et demander des nouvelles (« Comment ga va 7 »)

- Conjugaison du verbe « gimer » au présent (J'aime, tu
aiment).

aimes, ilfelle aime, nous aimons, vous aimez, ilsfelles
~ Application pratique sur le livret (Page 48).
s @ | Etape 3 : Lecture (Phonétique)

=
Découverte des sons combinés avec la lettre 1.
mats,

~ Lecture de syllabes (bla, gli, clé, pla, flu) et de

i34 4. Supports et Dutils]

=

Application : Passage du verbal

{dire ce qu'on aime) a 'écrit
{conjuguer le verbe aimer).

haute voix puis lecture individuelle
des syllabes complexes.

Soutien : L'enseignant circule entre
les rangs pour aider & la réalisation
des exercices de grammaire.

Numériques : Diaporama interactif, vidéo de
modélisation pour la lecture des sons et syllabes.

Mateériels : Livret de 'éléve (activités a la page
48), tableau pour la conjugaison.



o Identifiants de la séance :
Niveau : 3éme année (Miveau 3) | Péricde : 2 | Semaine : 3 | Séance : 3 | Théme : Mon école | Durée : 55 minutes

LY

Oral (Acte de parole) : Savoir exprimer % Etape 1 : Acte de parole (Oral
l'obligation et Finterdiction en utilisant ;@g I,"eg- 3 - e .{ } .
« |l faut » et « Il ne faut pas ». . [ b i.apprznidéa?d:ra ce qu'il faut faire et ne pas
; \ ire & I'école.
Ecrit (Point de langue) : Identifier et || \‘_ Exemple ; « Il ne faut pas courir dans la
utiliser les expressions de 1. Objectif |'I classe »,
l'obligationfinterdiction dans des . Objectifs i F : : ;
phrases simples. d‘appmnﬁssaﬂg r@ 2. Structure de 'i,.-* Etape 2 : Point de langue (Grammaire)
L la séance {Pla“},} \ == Travail sur le livret (Page 48, activité 2). |5
Lecture (Consonnes doubles) : | \__ Distinction entre les actions autorisées et

Reconnaiire et lire les graphémes 7ot | s
combinés avec “r" :br-cr-fr-gr-pr- |5 E \ s
o % 9))) Etape 3:
N & tape 3 : Lecture (Phonétique)

5
| @ r S4 i Découverte des sons complexes avec
b . Carte Mgntalq : Seance 3 ™ laletire "r"
Sons étudiés : 3 — (Frangais - Niveau 3) J A\, Lecture de syllabes (bra, cri, fro, tru,

.

QJ br : comme dans bras. Y | T - elc.) et de mots. ;
é G ol Numérigues : Diaporama interactif,
gg fr ; comme dans frére. 3. Contentide’la @ vidéo de modélisation pour la lecture
’ 4. Supports des sons et syllabes.
1k gr : comme dans grand. ) Lecture
- ; € @ et Outils Matériels : Livret de I'éléve (page 48),

- (Graphémes)
€ pr : comme dans prix. tableau noir pour les exemples
B ar : comme dans drapea. 5. Méthodologie e T
Pédagogique
g tr : comme dans fravail.
#.r'-__ __'_‘-‘
Modélisation orale Lecture active : Lecture Soutien individueal
L'enseignant utilise des exemples collective & haute voix des L'enseignant circule pour expliquer
concrets de la vie de classe pour yllabes complexes pour assurer | les consignes de "activité écrite et
illustrer « Il faut ». bonne pronenciation des groupes corriger les erreurs.

de consonnes.



# Identifiants de la séance ; |
Niveau : 3éme année (Niveau 3) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 4 |
Théme : Mon école | Durée : 55 minutes I

A

él_—nn Etape 1 : Dialogue (Cral)

Oral (Dialogue) : Pratiquer un | Mise en situation : Echangs entre les
dialogue reprenant les actes de ' | personnages sur les activiles a Mecole.
parole enseignés (exprimer ses .

godits et les régles de vie t:’

Ecriture : Ecrire des mots | Iintonatian.
comectement {(orthographe

Il Rappel des structures : « J'aime
scolaire). | Il faut... », « Il ne faut pas... ».
[ ¥ 1. Objectifs 2. Structure da -' @ Etape 2 : Lecture de phrases
Lecture : Lire des phrases - @ s pe P
simples de maniére fluide. ! d'apprentissage "r L @ la séance [FIE'“‘J L\ | Reconnaissance globale et déchiffrage.
. ) ﬁ | \_ Lecture & haute voix en respectant
ole

\ ;
d'usage). £cole A o ﬂ Etape 3 : Ecriture de mots
- CaI:IE Mentale i . Dictée ou copie de mots cibles liés au
Séance 4 theme de I'école.

ECHUER SCATIOME - Bagilse! (Frangais - Niveau 3) Utilisation de I'ardoise pour

une image el écrire le rrmt X .
comespondant (ex; '[_a. I'entralnement.
leciure®, "Sauter’),
= Le jeu du dialogue : Jouer le ; Numériques : Diaporama interactif,
2] rble des personnages pnur 3 Activités Clés ;‘% illustrations colorées représentant les
& Re? S'approprier les Express:uns {Exemplas du 4. Supports et actions scolaires,
£ de I'obligation et du golt, * - document) ﬁ Outils
E Matériels ; Ardoises, g

Correction collective feutresicraies, livret de I'éléve,
Validation immédiate au 5. Méthodologie tableau.
Pédagﬂgiqu&

tableau apres ['ulilisation das
ardoises,

i
888 Interaction : Travail en grand g Vérification (Levez les ardoises) !

—_—
Modelisation : L'enseignant lit
qn} l2s phrases en premier pour
servir de modéle nythmigue et
phonétique.

o groupe pour le dialogue, puis Outil de contrdle rapide pour
& S, individuel pour I'écriture, I'enseignant afin d'evaluer
l'orthographe des mots.



«* Identifiants de la séance : |
Niveau : 3&me année (Niveau 3) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 5| Théme : Mon école | Durée : 55 minutes |

1. Objectifs d'apprentissage (') 2. Déroulement de la séance (Plan
J PP g
® gral [Fl'ris;.l de parﬂl'?] :[Etre qapabie o | gﬁ Etape 1 ; Prise de parole
- e parler de ses godts (ce qu'on 4
‘9@ aimpe} et des régl%s de I'écgle (ce ;‘ S'exprimer Iit{rement sur la vie scolaire.
qu'il faut/ne faut pas faire). - ?TFIECTUFESIFIE$1:: «Jaime...», « |l
aut... », « Il ne faut pas... ».
Lecture : Comprendre des phrases ./ Y 4 Il :
=4, et des textes courts. > @ Etape 2 : Lecture (Compréhension)
% Ecriture : Produire des phrases ‘J
_::IE’

correctes en remettant des mots
=<=— dans l'ordre.

=
=

"~ Lecture silencieuse de phrases.
= Activités de compréhension textuelle.

- Carte M'l.’-'mﬂ]e. : Séance 5 !%' Etape 3 : Ecriture de phrases
(Franc;als - Niveau 3) > Exercice de remise en ordre de mots

pour former une phrase cohérente.

¥7 3. Activités de Production Ecrite /

= Respect des régles de ponctuation
(Exemples) (majuscule et point).

Mise en ordre : le coloriage / les ,

éleves / aiment — Les éléves aiment le ; i e :

coloriage. 1 5. Méthodologie Pédagogique #23 4. Supports et Outils

Obligation : la maitresse /il faut/ ./ ! e ; :
@ écouter — |l faut écouter la maitresse. @ Vél‘iﬁi:atlinn dela ponctuation : R,"‘F'P_EI constant E Humi.!nques . D'?ﬂﬂfﬂmﬂrﬂ:ﬁﬁlﬂttlf-

Interdiction : ne faut pas / crier / 3 3 de la majuscule au début et du point a la fin. _ EJHD}:JSFIEU%5532:1&55&2;1?;?;2?
(/) I'école /il Il ne faut pas crier a Autonomie : Travail individuel sur cahier suivi tableau (pour la correction), livret de

I'école. d'une lecture & haute voix par les éléves. :

I'éleve.
Correction collective : Validation au tableau pour
assurer la bonne structure syntaxique.



| Théme : Mon école | Objectif de contrile : Vérifier qu'au moins 80% des éleves maitrisent les acquis de |a semaine,

{ _Jf Identifiants de la séance : Niveau : 3éme année (Niveau 3) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 6 (Séance de révision et de consolidation)

A

(@ 1. Objectifs de la

séance

Révision globale : Consolider le vocabulaire et
les structures de communication de la semaine,

Compétences linguistiques : [

> Lire des phrases de maniére fluide.

/” Ecrire des mots et des phrases
correctement.

Compréhension de l'oral : Ecouter une

histoire et répondre a des questions

précises.

@ Y |

/i} O 2. Structure de la séance (Plan) \_
- ] o

o y

j-f'? Etape 1 Révision (Vocabulaire et Communication)

|, Utilisation des "questions en rafale” pour
dynamiser |a classe.

.. Rappel des goiits ("J'aime...") et des régles ("Il
faut / Il ne faut pas”).

¢ Etape 2 Consolidation (Lecture et Ecriture)
|, Lecture de phrases portant sur les activités

| “2 Carte Mentale :
Séance 6

[m 3. Contenu Thématique (L'école)

Lieux et objets : J&§]

i La classe, la table, les cahiers, les livies. «

Actions : ;g-

Bl 5 7 Arriver en classe, lire, écrire,
répondre & des guestions.

v | Weérification du seuil de réussite :
Lenseignant doit s'assurer que la
majorité des éleves (80%)
répondent correctement avant de

(Révision & Lecture offerte)

scolaires.
“ Production écrite sur 'ardoise ou le cahier.

e E Etape 3 : Lecture offerte (Lhistoire de Lina)
t+ Titre : « Lina et le petit voyageur des étoiles »,

\ Ecoute active et exploitation de I'épisode (Les
éléves en classe, le matériel scolaire).

[ﬁ 4. Supports et DuﬁIsJ

[ﬂ 5. Démarche Pédagugique]

@ MNumériques : Diaporama interactif, vidéo
de I'histoire de Lina.

——

En Interaction :
£ B Favoriser la prise de parole 4
travers les personnages de

o

passer a ['unité suivante.

I'histoire (Lina et le voyageur).

=8| Matériels : Ardoises pour les évaluations
rapides, livret de I'éléve, tableau.

\\'

7288 Correction immédiate : Utilisation
systématique du signal "Levez
les ardoises” pour corrigar
['Bcriture des mots et des
phrases.



